



(上接 B32 版)

但一穿上溜冰鞋,我就有些怯场了。姐姐看出了我的心思,说:“这有什么好怕的!”我只好鼓起勇气,战战兢兢地迈出了第一步。

姐姐告诉我想学溜冰,要先站稳,并扶着我走向栏杆,让我先扶着栏杆练站。站了一会儿,我觉得保持得还蛮稳的,便松开手,站了起来。没想到真站了起来,我一下子信心大增,连忙让姐姐带我走。姐姐看了我一眼,问道:“你还没站稳,学什么走啊!做事要踏踏实实,不能急于求成……”没等姐姐说完,我就捂住了她的嘴。哪知姐姐又冒出一句:“这走路还要你自己练,我就不扶了,你好练习啊!”

没办法,我只好一个人扶

着栏杆慢慢练。从栏杆这头滑到那头,又从那头滑到这头。滑了将近1个小时,我松开栏杆,自己走,没想到还真走稳了几步,正当我得意忘形时,突然重心不稳,摔了个嘴啃泥。我爬起来,又重新开始。这一次我又急了,一下子滑出去好远,结果一下子撞上了栏杆,自己也摔了跟头。我仍不死心,这一次,我掌握好重心,滑出去了好几米。“不错嘛!”不知何时,姐姐已到了我的身后。

我呢,心里早已乐开了花:“我相信,只要我坚持,一定能成为一个名副其实的追风少年!”

点评:行文生动流畅,突出细节描写,形象地表现出一个追风少年的模样,很有情趣!

指导老师:王莉

我站在繁华的街头 ——2008,我的暑假生活

南师附中江宁分校初一(4)班 江力

烈日炎炎的暑假终于到了,让我兴奋的头等大事便是去新落成的南京图书馆看书了。爸爸妈妈经不住我的软磨硬泡,终于同意让我一个人去。

第一次去图书馆,心中确实有点发毛。坐公交在大行宫站下车后,我便不知所措。以为就在车站附近,于是顺着马路绕了好几个圈也没找到。我开始感到不安,在如此大的城市里,街道上车水马龙,要独自一人找没去过的地方,简直难如登天啊。我从来没有为找地方而烦恼过。看来只好张口问人了。我环顾四周,看到一位坐在路边的阿姨,便走了过去,轻轻地问:“阿姨,请问南京图书馆在哪儿?”“不好意思,我不知道。”碰了一鼻子灰,我有些失望,接着我一连问了十来个人,有的说往东,有的说往南,还有的说不知道。我心里那个烦啊。站在繁华的街头,看着交通灯红色和绿色的数字不停地跳动,我

感到一片茫然。炽热的太阳就像炼钢炉中的火球,绽放着炫目的光芒,将柏油马路烤得冒出缕缕青烟,随风卷起阵阵热浪。我的眼睛渐渐模糊了。汗水和泪水交融着,爸妈,你们今天要一起来多好啊!

以前都是你们拉着我的手走东到西,哪怕是一个陌生的城市,也能不走冤枉路。以前你们问路为何那么顺利?问的人好像总能准确指路。为什么呀?问路也有学问吗?迷惑之时,脑中闪过了一个念头,对!问交警。一个交警很耐心地解决了我所有疑问。当最终看到“南京图书馆”五个大字时,我兴奋不已。

生活在父母的呵护下是安逸的,幸福的。但要长大,还要自己锻炼。爸爸说过的,风雨之后是彩虹。

点评:小作者在文章的开头就点明了事情的起因,特别之处对于心理的描写十分到位,整篇文章行文流畅。

点评老师:余琦华

江心洲的葡萄熟了 南京市长江路小学五(2)班 赵浩天

暑假的一天,我和爸爸、妈妈随团去江心洲品尝葡萄。江心洲葡萄全国闻名。它粒大无籽,肉厚汁美,品种繁多,有江南吐鲁番之美称。

我们一到江心洲就目不暇接,葡萄园一个挨一个,都很大,一眼望不到头,但行距和高矮整齐划一,好似等待检阅的解放军方队。早熟的葡萄已采摘完毕,大部分送往北京奥运会,外宾赞不绝口。农民伯伯带我们到了“巨峰葡萄园”。只见葡萄叶儿稀稀的,葡萄架下密密麻麻地挂满了沉甸甸的纸袋,农民伯伯取下几个纸袋,呀!一大串一大串鲜美的葡萄展现在我们面前,紫紫的、亮亮的,似宝石、如琥珀,粒粒饱满,颗颗如乒乓球般大小。我忍不住咽了一下口水。农民伯伯剪下几串请我们品尝,我摘了一颗放在手上,它似一颗巨大的紫龙珠在我掌心滚动,十分可爱,在农民伯伯“吃吧,吃吧!”地催促下,我轻轻剥开一点皮,

皮很薄、肉碧绿,很快渗出一滴亮晶晶的果汁来,我忙伸出舌头接住,香甜可口,一下流入心底,有说不出的舒服。

我们一边美美地吃着葡萄,一边兴致勃勃地听农民伯伯介绍说:“江心洲的葡萄之所以长得好,一靠江水、江雾滋润;二靠科学的研究和科学种植,你们吃的‘巨峰葡萄’就是我们把葡萄苗放入回收卫星里,经太空辐射后,再经我们精心培植而成的。此外,江心洲的葡萄施的全是有机肥,不喷任何农药,是绿色、环保食品。

听着农民伯伯的介绍,我甚至忘了吃美味的葡萄,我想我要好好学习,将来成为一位科学家,培育出各种各样的营养丰富、绿色和环保的食品,让人们再也不用为食品的安全而担心。

接着我们去参观农俗村、吃农家饭。那天我们玩得真开心,还了解到很多农业知识,真是双丰收呀!

兵马俑之行

不到兵马俑,不算去过西安。所以去西安,兵马俑一定是重头戏。

千呼万唤始出来。原本说好第一天就去的,结果导游由于旅途奔波的劳累,安排第二天去。

犹抱琵琶半遮面。一道道检票,一道道安检,紧张兮兮的。

然而进入了兵马俑,我们才意识到之前所有的程序都不为过。一开始只是陈列馆,几尊出土的典型与精致的陶俑被安放在有一定温度、光线控制的玻璃罩内。当步伐迈向一号大厅时,眼前明朗起来。高高的房顶,是为了保护陶俑特意建造的顶棚。再往前走,一个巨大的陪葬坑中整齐地站立着数不胜数的陶俑。陪葬坑太大了,大的我们无法一下看清坑中陶俑的面目,数出坑中陶俑的数量,甚至不敢估量它的大小,计算它的深度。我想用雄伟,我想用壮观,可是就是这些词语在兵马俑的面前也至少失掉了三分的力量。看着黄土色的陶俑与陪葬坑,时光仿佛一下回到了当年秦始皇时的大秦,回到了能工巧匠们不辞昼夜拼命赶制陶

俑的现场。那种磅礴的气势,让人不能用一般的言语来形容。

眼前明晃晃的灯光终于柔和一些的时候,我回过神来,开始凝神细视坑中的陶俑。他们的动作不多,无非是笔直地站立着或者驯服地蹲着,千篇一律。然而他们的发型、着装、最重要的是面部表情却都像人们的指纹或是树叶的纹路一样,没有哪两个是相同的。如果说人的指纹与树叶的纹路是大自然的鬼斧神工,那怎么能不说兵马俑是巧夺天工呢?

导游说,这些陶俑都是工匠们面对面相互雕刻而成。他们或是面色凝重,似乎耐不住千年的寂寞;或是神情严肃,表着忠于皇上的赤子之心;或是一脸无奈,似乎在为自己的前程担忧……千人千面,万人万心,眼睛是心灵的窗户,我们从兵马俑的脸上又看到了秦朝文武百官、庶民百姓的生死苦乐。

点评:小作者把对进入“兵马俑”参观的经过描写比较详细,对“兵马俑”的细致描写十分的传神,让人身临其境的感觉。

点评老师:余琦华

鼓楼电大 学历教育

公办学校业余学习 本科(专升本,可授予学位):会计学、工商管理、行政管理、小学教育
专科:会计学、工商管理、行政管理、电子商务、旅游管理、汽车营销

报名及上课地点:湖南路 82 号(湖南路商场东侧)电话:83211339、51900299

报名及上课地点:湖南路 82 号(湖南路商场东侧)电话:83211339、51900299